

GNIJEŽĐENJE BJEOGLAVOG SUPA *Gyps fulvus* NA PODRUČJU PARKA PRIRODE UČKA

The breeding of the Griffon vulture Gyps fulvus in the Učka Nature Park

VESNA AHEL

Javna ustanova Park prirode Učka, Poklon 8, Vela Učka 51414 Ičići, Hrvatska

Bjeloglavi sup *Gyps fulvus* na području Parka prirode Učka prisutan je kao stalna preletnica koja područje Parka pretražuje u potrazi za hranom (LUKAČ I STELKO 2016). Podatak iz razdoblja gniježđenja bjeloglavog supa na Učki početkom prošlog stoljeća prenosi PONEBŠEK (1917) opisujući nalaz Bernarda Schiavuzzia iz 1840. godine.

Javna ustanova „Park prirode Učka“ je 2017. godine izgradila hranilište za bjeloglave supove, a 2018. godine se započelo s bilježenjem pojavljivanja bjeloglavih supova na hranilištu te 2019. godine i s redovnom dostavom hrane. Brojnost supova na hranilištu povećava se svake godine te je od 2021. godine, zahvaljujući kameri postavljenoj na hranilištu, zabilježeno 28 prstenovanih jedinki.

Dana 2. svibnja 2022. tijekom terenskog obilaska terena na južnom djelu Parka prirode Učka, u letu je zabilježeno pet jedinki bjeloglavog supa, dok su dvije jedinke zabilježene na stijenama. Tijekom promatranja dalekozorom, na zračnoj udaljenosti od oko 2 kilometra uočena su dva potencijalna gnijezda. Tijekom sljedeća dva terenska obilaska lokacije i korištenja durbina, 12. i 24. svibnja zabilježeno je ukupno 18 supova, od kojih se većina nalazila na stijenama. Dana 27. svibnja je po prvi put zabilježen i fotografiran mladunac u gnijezdu. Još jedan mladunac u drugom gnijezdu na udaljenosti manjoj od 1000 m od prvog gnijezda uočen je 8. lipnja, kada je zabilježen isti broj supova na lokaciji, od čega deset supova u letu a osam na stijenama. Dana 28. lipnja uočen je mladunac u trećem gnijezdu te je time potvrđeno uspješno gniježđenje tri para. Novo formirana kolonija bjeloglavog supa na području Parka prirode Učka za sada broji 9 parova.

Literatura

- LUKAČ G., STELKO R. (2016): Atlas ptica Istre, Javna ustanova Natura Histrica
PONEBŠEK, J. (1917): Naše ujede. Carniola 8 (3,4): 203–210.

SUMMARY

The breeding of the Griffon vulture *Gyps fulvus* in the Učka Nature Park has been confirmed for the first time after 1917. Near Krvava stijena in the Učka Nature Park a group of Griffon Vultures was observed on 2nd May 2022. One nest with a young bird was found on 27th May 2022. Another two nests with young birds were found on 8th June and 28th June 2022.